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ДІАГНОСТИЧНИЙ ПРОСТІР ІННОВАЦІЙНО-ІНВЕСТИЦІЙНОЇ 

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

 

ПОЛОЗОВА Т. В. 

кандидат економічних наук, 

доцент кафедри економічної кібернетики  

та управління економічною безпекою 

Харківський національний університет радіоелектроніки 

м. Харків, Україна 

 

У сучасних умовах господарювання інноваційно-інвестиційна 

конкурентоспроможність підприємства (І-ІКП) є одним із найвпливовіших 

факторів його привабливості на національному та світовому ринках. 

Необхідність урахування впливу численних факторів мінливого зовнішнього і 

внутрішнього середовища обумовлює пріоритетність питань розробки та 

використання відповідного сучасного методичного інструментарію формування 

діагностичного простору І-ІКП. 

Питанням оцінки інноваційної спроможності та економічної діагностики 

присвятили свої роботи такі вчені, як: Н.В. Смолінська [1], О.Г. Мельник [2] та 

ін. Моделі оцінки, аналізу та управління конкурентоспроможністю підприємств 

розглянуто у роботах таких вчених, як С.В. Мілевський, О.В. Мілов [3], 

І.В. Булах [4] та ін. Проте, результат аналізу наукових літературних джерел 

дозволяє зробити висновок про те, що на сьогоднішній день не існує єдиного 

підходу до формування діагностичного простору І-ІКП. 

Метою дослідження є визначення особливостей формування діагностичного 

простору інноваційно-інвестиційної конкурентоспроможності підприємства. 

Підхід, що пропонується у даному дослідженні до практичного використання, 

базується на математичному апараті теорії розпізнавання образів із 

застосуванням статистичного методу як найбільш зручного з погляду 

вірогідності розпізнавання. 
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Запропонований підхід відрізняється комплексним і системним характером. 

Комплексний характер полягає у використанні багатоконтурного ареалу 

діагностики, що відрізняє даний підхід від запропонованих раніше. 

Багатоконтурність процесу діагностики І-ІКП визначається: двомірним 

розподілом стану конкурентного інноваційно-інвестиційного середовища (S1,S2); 

тримірним розподілом ознакового діагностичного простору (p1, p2, p3); часовим 

виміром діагностичної процедури (t).  

Графічно діагностичний простір І-ІКП представлений на рис. 1. 

 

 
Рис. 2. Діагностичний простір інноваційно-інвестиційної 

конкурентоспроможності підприємства (І-ІКП) 
Джерело: розробка автора 

 

Системний характер запропонованого підходу проявляється в тому, що 

часовий контур (t) відображає динаміку показників у їхньому взаємному 

співвідношенні як елементів системи інноваційно-інвестиційної спроможності 

підприємства (І-ІСП). 

Важливим моментом методологічного забезпечення діагностики І-ІСП у 

конкурентному просторі є обґрунтування методів, етапів і системи показників 

діагностики. Очевидно, що вибір системи показників повною мірою 

визначається переліком напрямків здійснення процедури діагностування. 

Критеріальний контур діагностичного простору містить, на відміну від 

запропонованих раніше, інтегральні показники, які характеризують одночасно 

кілька аспектів інноваційно-інвестиційної спроможності підприємства. При 

цьому особливим завданням є розробка рекомендацій з формування ознакового 

простору (p) для проведення діагностики. 

Як ознаковий простір можуть бути обрані будь-які інтегральні показники, що 

відображають один або одночасно кілька напрямів інноваційно-інвестиційної 

спроможності підприємства, що залежить від цілей діагностування. Очевидно, 

що результат діагностики, у процесі якої використані інтегральні показники 

S1 S2 

p1 

p2 

p3 

Критеріальний 
контур (р) 

Просторовий 
контур (S) 

Часовий 
контур (t) 
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відразу за кількома напрямками, буде мати комплексний характер і дозволить 

одержати всебічну оцінку про об'єкт дослідження. 

При формуванні просторового контуру діагностики необхідно зробити 

допущення, що як навчальні підприємства m1 і m2 теоретично можна обрати 

будь-які підприємства, але для порівнянності даних і більш об'єктивного процесу 

діагностування будуть обрані підприємства, які працюють у тій же галузі, що і 

підприємство, рівень інноваційно-інвестиційної спроможності якого буде 

діагностуватися. Це позбавить від необхідності враховувати й фактори 

макросередовища.  

Система, що розпізнає, будучи центральною ланкою в вирішенні завдань 

діагностики І-ІСП, висуває високі вимоги до якості вхідної інформації. 

Ознаковий простір – це узагальнена характеристика діяльності підприємства по 

більш ніж одній ознаці у формі набору чисел, кількість (розмірність простору) 

яких дорівнює числу ознак [5, с. 71]. У такій формі вхідна інформація, що 

надходить на вхід системи, що розпізнає, придатна для подальшої обробки за 

допомогою цієї системи. Ознаковий простір є синтетичним вираженням 

внутрішньофірмових процесів, що обумовлюють характер І-ІСП. 

Складність процесу діагностики І-ІКП полягає у тому, щоб сформувати таку 

систему показників, яка, з одного боку, задовольняла би вимозі вірогідності й 

об'єктивності відображення інноваційно-інвестиційних процесів на 

підприємстві, з іншого, – описувала би їх докладно й всебічно. Крім того, 

система показників вибирається так, щоб уникнути дублювання інформації 

різними показниками, тобто кожний показник має характеризувати нове явище в 

його діяльності.  

Ще одним критерієм якості діагностичного простору І-ІКП є порівнянність, 

виражена в можливості порівнювати комерційні підприємства різного масштабу 

або неоднакової структури. Для цього обов'язково наявність в ознаковому 

діагностичному просторі відносних показників, які дозволяють самі по собі 

порівнювати результати діяльності різних підприємств (наприклад, показники 

рентабельності інвестицій та ін.). 

Ефективність і доцільність використання в методиці тих або інших показників 

буде залежати від мети, завдань і об'єктів дослідження при діагностиці. При 

цьому необхідно відзначити, що розбіжності в постановці завдань діагностик 

пов'язані з розбіжністю у виборі показників, тому що останні визначаються 

внутрішніми й зовнішніми користувачами інформації. Тому вибір системи 

показників багатоконтурної діагностики І-ІСП залежатиме від того, на якого 

користувача має бути орієнтована дана інформація. 

Складність вирішення даного завдання обумовлена тим, що, забезпечуючи 

принцип комплексності, до критеріального контуру мають входити не один, а 

кілька інтегральних показників. По суті дане завдання є завданням 

багатомірного (полікритеріального) розпізнавання І-ІСП. З погляду ймовірності 

помилок багатомірного розпізнавання І-ІСП погрішність мінімальна при (р=3) і 

зростає в міру збільшення (р) [5, с. 120]. Тому вирішення даного завдання 

зводиться до створення тримірного критеріального контуру, тобто трьох 

інтегральних показників. 
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При формуванні критеріального контуру (тобто системи інтегральних 

показників) необхідно враховувати, що вхідна інформація для розрахунку 

інтегральних показників має бути доступною не тільки по підприємству, що 

діагностується, але й по підприємствах, які формують просторовий контур 

(класи S1 і S2). Це мають бути документи, які не являють собою комерційну 

таємницю й можуть бути опубліковані у відкритій пресі, в електронних виданнях 

(в Інтернеті), які здаються щомісяця в податкову інспекцію й регулярно 

надаються в управління статистики. 

Урахування маркетингового аспекту (конкурентного середовища) досягається 

тим, що як класи S1 і S2 у процесі розпізнавання будуть прийняті підприємства з 

високим (достатнім) або низьким рівнем інноваційно-інвестиційної 

конкурентоспроможності. Таким чином, об'єкт, що діагностується, буде 

розпізнаний за ознаками, які представляють інтерес з погляду цілей 

діагностування, і серед інших об'єктів, що формують конкурентний простір.  

Перспективою подальших досліджень може бути розробка методики 

розрахунку інтегральних показників, що створюють ознаковий простір та 

критеріїв класового розподілу діагностичного простору. 
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Щоб виявити стан інформаційного забезпечення інноваційної діяльності 

промислових підприємств необхідно дослідити, які джерела інформації 

використовуються на різних стадіях інноваційного процесу: зародження ідеї, 

прийняття рішення про інновацію, впровадження інновації [1].  
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